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A kenyérjegy első napjárt 
'plég simán 'ment minden

—r  Az Esi hidósilójalól —

Ma lépett életbe a kenyérjegy- 
rendszer. Azok az aggályokb a melyek 
a rendszert megelőzték, teljes egé­
szükben nem bizonyultak alaposak­
nak. A  rendszer életbelépésének első 
napja jobban sikerült, mint a hogy 
arra számítoltak.

Ennek i'őoka pedig az volt, hogy 
a pékek, a kik azt helyezték ki­
látásba, hogy nem fognak a viszont- 
elárusilóknak kenyeret adni, nem ma­
radtak meg elhatározásuk mellett, annál 
kevésbé, mert a rendőrség barátsá­
gosan figyelmeztette őket annak a 
következményeire, hogy ha ilyen 
törvényellenes cselekedettel próbál­
koznának meg. Szóval a pékek el­
látták kenyérrel a fűszerest, a kávé- 
házakat ; a kenyeret mindenhová 
elküldték, a hova a kenyérnek el 
kellett jutnia. Kenyér jegy nélkül senki 
sem mert kenyeret adni.

A kenyéri egygy el egy ült alaposan 
fellendült az ollóipar is. Az elárusítók 
és a vevők ollókat vásároltak és 
egy nagyobb forgalmú vaskereskedő 
a mai napon háromszáznál íöbb ollót 
is eladott.

Nagy forgalom sehol sem volt, mert 
az előre figyelmeztetett lakosság teg­
nap megrohanta a pékeket és a mai

napra már előzőleg ellátta magát 
kenyérrel, igen helyesen számolva a 
kezdet nehézségeivel.

A  cselédek a piacokon cédulákat 
lobogtattak a kenyérboltok előtt. 
Soknál nyolc-tiz jegy is volt, ezek 
nagyobbszámu esaládot képviseltek.

A kenyéradagok lemérése sok helyen 
nehézséget okozott, mert a kenyeret 
dekányi pontossággal lemérni, mint 
a hogy a törvény előírja, igen nehéz. 
Megtörtént, hogy a segéd a boltok­
ban harmincnégy deka helyeit har­
minchat dekát vágott le és a kenyér- 
vásárlás szokásaira hivatkozva kérte, 
hogy a vásárló a két felesleges dekát 
is vegye á t ; viszont azonban ezt a 
két deka felesleget a másnapi ke­
nyéradagból vonnák le.

A vásárló nem akarta átvenni a 
felesleget és igy több péknél 30— 40 
darab ilyen 1—2 dekás kenyérda­
rabka maradt meg. Ezeket nem tud­
ták eladni. Kívánatos volna, hogy a 
főváros, a mely a kény érj egyrend- 
szert német mintára csinálta, a né­
met minta szerint írja elő a kenyér­
sütésnél a pontos adagokat és készít­
senek harmincnégy dekás normálvek­
niket, a melyek nagyban elősegítenék 
az egész rendszer könnyebb keresztül­
viteléi. r

A kíwcházakban kisebb-nagyobb 
nehézségek után már ma beleszoktak 
a kény érjegy-rendszerbe. A  vendég­
nek, ha kávéjához vagy teájához 
kenyeret akart, oda kellett adni a 
kenyérjegyét és minden egyes kenyér- 
jegyért a pincér két darab 4 dekás 
kenyeret hozott.

Egy-egy ilyen darab kenyér ára kö­
rülbelül a régi, vagyis hat fillér. Egy 
kenyérjegy mellett tehát 12 fillérért 
kell a vendégnek fizetnie, hogy 8 deka 
kenyeret kapjon. Mindegyik kávé­
házban előfordult, hogy sok vendég 
nem hozott magával kenyérjegyet, 
igy a vidékieken kívül pestiek is vagy 
megfeledkeztek arról, hogy ma kez­
dődött az uj rendszer, vagy azt pa­
naszolták, hogy ők még nem kapta 
kény érj egyeket.

A  kávéháztulajdonosok úgy segí­
tettek a bajon, hogy régi törzsven­
dégeiknek előlegezték jegy nélkül is 
a kenyeret, a többieknek pedig két- 
szersültet és cukrászsüteményeket ad­
tak addig, a mig a készlet tartott. 
Ezeket kenyérjegy nélkül adták, több­
nyire a régi áron. Mikor ez a készlet 
elfogyott, akkor a jegytelen vende­
geket már szigorúbban kezelték és 
semmi könyörgésre sem adtak ke­
nyeret a kávéhoz.

A  hotelekben névre szóló 24 dekás 
napi szelvényeket adtak ki a vendé­
geknek, de nem mindenütt látták el 
őket, úgy hogy megtörtént, hogy 
többen kenyér nélkül maradtak és 
kétszersültet ettek.

(Oldal)
Egyes penziókban már reggel ki- i. 

adták a napi adagot papírba csoma­
golva, egyrészt hogy a tisztaság 
követelményeinek is megfeleljenek, 
másrészt azért, hogy a vendég az 
apró kenyérszeletekkel ne érezze 
magát becsapatva és maga oszsza 
be magának a neki járó adagot.

A külvárosokban sok gyárimunkás, 
kocsis és cseléd nem jutott kenuér- 

jegyhez, mert ezeket nem tartották 
nyilván, másrészt a külvárosi la­
kosság között zúgolódás is volt, 
mert keveselték az adagot.

A vásárcsarnokok körül láttunk vidék­
ről jött kofákat is, a kik nem tudtak 
még a kenyérjegyrendszerről, keriyér 
nélkül maradtak és szalonnájukat 
teasüteménynyel fogyasztották el.

Az Est munkatársa ma délelőtt 
beszélt a közélelmezés rendőri inté­
zőjével, Kaveggia kapitánynyal, a ki 
elmondotta, hogy a délelőtt folyamán 
feltétlenül rendben mentek a dolgok, 
sehonnan nem érkezett be jelentés arról, 
hogy a rendszer keresztülvitelében za­
varok lettek volna.

Kaveggia rendőrkapitány arra vo­
natkozólag, hogy a kávéházakban 

i különböző árakat kértek a kenyérért, 
j kijelentette, hogy ez csak egy néhány 

napig tarthat, mert maga a rendszer 
megkívánja, hogy a kávéházi ven­
dégek az őket megillető adagokat a 
törvény által előirt árban kapják 
meg. A  rendőrség ennek szigorúan 
érvényt is szerez.



A  büffések, számszerint 30— 40, a 
kik nem tudnak kény ér jegyet be­
szedni, mert a sandwiches szeletkékért 
senki sem adta oda a kenyérjegyét, 
azzal a kérelemmel fordultak a rend­
őrséghez, hogy 30— 40 kiló olyan ke­
nyeret kaphassanak, a melylyel nem 
kell elszámolniok. A  büfékben ugyanis 
leginkább katonák fordulnak meg, a 
kiknek nincsen kény ér jegyük. A  rend­
őrség még tegnap a büfések kérvényét 
pártolókig terjesztette fel a fővá­
roshoz.

A  főváros, a belügyi kormány és a 
parancsnokságok között mostan tár­
gyalnak arról, hogy az átntaző szemé­
lyeket miképpen lássák el. Erre vonat­
kozólag eddig a következő megálla­
podások történtek:

A legénységi állományhoz tartozó 
katonákat a katonai kincstár tartozik 
ellátni. A  vidékről érkezett katonák 
tehát vagy magukkal hozzák a ke­
nyeret, vagy pedig a verpflegsmaga- 
zinok utján láttatnak el. A  pálya­
udvaron megérkező tisztek, ha nem 
szállodában, hanem magánházban 
szállnak meg, akkor tartoznak ezt 
az állomás katonai kirendeltségénél 
bejelenteni és ottan kapják meg a 
tartózkodási idejükre szóló kenyér­
jegyet. Ha szállodába mennek, a 
szálloda gondoskodik róluk.

A vidéki kenyérjegy Budapesten 
egyáltalában nem érvényes. Ha va­
laki vidékről érkezik s nem szállo­
dában száll meg, hozzon magával ke­
nyeret, mert máskülönben kenyér 
nélkül marad.

A  pályaudvarok kérdését a belügy­
minisztérium rendezi. A  pályaudvarok 
valószínűleg exterritoriális területek 
lesznek. Az átutazó és nagyobb utat 
tevő utasok, a kik ilyen menetjegyet 
tudnak felmutatni, kenyérjegy nél­
kül kapnak kenyeret.


